
Et
1977

ČÍSLO 5

1977
ROČNÍK 1. 
LEDEN

MĚSÍČNÍK ČESKÝCH A 
SLOVENSKÝCH SKAUTŮ V EXILU

TAM TAM



- 2 -

Skauting ukazuje správnou cestu.

Vychovával vždy k demokracii a svobodě a také je bránil. 
Dôkaze* toho jsou stovky žs,skautů, padlých na bojištích H.světo­
vé války a tisícovka bratře a sester, kteří prošli komunistickými 
žaláři. Skauting potřebuje totiž svobodu jako ryba vodu. Všechny 
diktátorské, totalitní režimy skauting ihned po uchopení moci roz­
hánějí nebo ho zpotvoří pro své účely k nepoznání.

Tohle vše si zřejmě uvědomil Švýcarský skautský svaz SPB, 
když na svém sjezdu ve dnech li.a 17.lo.76 v Zúgu velkou většinou 
schválil vystoupení z SAJV /Schweizerische Arbeitsgemeinschaft der 
Jugendverbände/. Důvod : SAJV si dim dál více osobovala právo být 
střešní organizací a politickým mluvčím veškeré mládeže a jejím 
kormidelníkem do levičáckých vod. Ostatně podvracečská ofenzíva 
naraistů běží současně na více frontách : výbory /sověty/vojáků 
v armádě, v církvích /progresivní kněží/, ve studenstvu, ve sdělo­
vacích prostředcích a td. atd.

Inu historie se opakuje. Hechte si od tatínků vypravovat, 
jak podobně to praktikovali soudruzi u nás po r.1945. Jak křičeli 
po jednotě mládeže, tělovýchovy, odborů, Slovanů a nevím čeho vše­
ho, jen aby mohli tato jednotná stáda ovládat po svém. U mládeže 
a tělovýchovy Jim to nevycházelo. I tehdá skauti prohlédli jejich 
záměry a odmítli korporativní členství v červeném Svazu české mlá­
deže SČM. Stejně tak mladí národní socialisté a mladí lidovci. 
O studenstvu ani nemluvě. A tak se to pěkně.vytřídilo, v SÖM zbylí 
komunisté a fierlingerovci /leví sociální demokrati/. Každý věděl 
kdo je kdo. Jádro naší mládeže bylo zdravé a příslibem budoucnosti 
národa. Leč osud a komunistický puč v r.1948 rozhodly jinak .......... 
A proto jsme ostatně tady.

A tak naše švýcarské kamarády na jejich moudré rozhodnu­
tí chválíme a přejeme jim, aby nedopadli jako my, chlumečtí sedláci.

V Zugu se probrali ještě jiné důležité věci. Přišel se 
taw<i také podívat bundesrat /ministr/dr.Hans Hürlimann a moc hezky 
mluvil o skautingu.

Bylo též zvoleno nové spolkové vedení, wáme v něm mini­
málně tři dobré přátele: Heinricha Grafa /býv.spolkového velitele/, 
kantonálního velitele Francois Taera a dr.Laszló Györmati.
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Ĺudovít Štúr

Narodil sa 29.októbra 1815. Vďaka obetavým 
rodičom dostal dobré vzdelanie už doma, potom 
v Rábe a najmä na lýceu v Bratislave. Z tohto 
miesta urobil neskoršie ohnisko národného hnu­
tia a kolísku novej spisovnej slovenčiny, ako 
aj žriedlo celej štúrovskej literárnej tvorby. 
Od tohto roku sa začína nohyb, ktorý nám dnes 
pripadá temer ako zázračný a ktorý je navždy 
snojený s jeho menom. V apríli 1836 slávnost­
ným slubom na Devíne zaviazal mládež k verno­
sti národu a Slovanstvu. R.1840 na čele slovenskej delegácie podal 
protest proti násilnej maďarizácii, na čo s vyhlásením o zrade uhor­
skej vlasti maďarská vláda vyhlásila, že Slováci nemajú právo pokla­
dať sa za národ. V lete 1843 Štúr s Hurbanom a Hodžom sa dohodli na 
zásadách novej spisovnej reči. Všetka mládež, verná Štúrovi, presta­
la písať po česky a začala ešte horlivejšie než prv písať a tvoriť 
literárne diela v čisto ľudovej slovenskej reči. Štúr napísal arama- 
tiku novej slovenčiny, vydávali sa knihy pre ľud, ako aj literárne 
diela, v ktorých slovenčina zažiarila mladistvou krásou a zaznela 
hudbou ľudových piesní. Ako poslanec uhorského snemu za mesto Zvo­
len položil vláde spravodlivé požiadavky, ktoré boli odmietnuté a 
na neho, Hurbana a Hodžu bol vydaný zatykač. Po úteku za hranice 
vyzbrojili slovenských dobrovoľníkov, s ktorými prešli uhorské hra­
nice a zmobilizovali ľud západného Slovenska. Bolo to prvé slovenské 
národné vojsko, ktoré však náporom maďarských aárd ustúpilo na Moravu 
Štúr potom žil v Modre pod policajným dozorom a tu aj zomrel r.1856, 
podľahnúc nešťastnému zraneniu na poľovačke. No jeho dielo už nezani­
klo .

Zásluhy Ľudovíta Štúra spočívajú predovšetkým v tom, že vyvolal 
na Slovensku hnutie za slovenčinu a neváhal mobilizovať slovenský ľud 
aby si zbraňou vymáhal svoje práva.

Štúr, či už ako básnik, filozof a jazykovedec, či už ako novinár 
a politický vodca, bol prvou ústrednou osobnosťou slovenského národ­
ného hnutia a na každom úseku svojej činnosti položil základ pre samo­
statný kultúrny i politický vývin slovenského národa. C-.



Druhý den po skautské schůzce se táta s mámou ptali, jak se nám to líbilo. Oba 

jsme řekli zároveň:“Bezva!" Pak jsme se tomu všichni smáli. Táta povídá: "Víš, 
skaut, to je správný kluk. Každý den musí udělat dobrý skutek!" 
"Ten? A dobrý skutek?" smála jsem se.

"Ty také, chceš-li být správnou skautkou," řekla maminka."Na příklad ted 
potřebuji namotat tahle přadena vlny."

Oba jsme skočili po přadenech a chvíli se přeli, kdo je bude držet a kdo mo­
tat klubko, ale nakonec jsme se dohodli a tatínek pokračoval.

"Pro Mášu to bude zvlášE těžké. Až budete skládat zkoušky..."

"Cože? Zkoušky? Jako ve škole?"
"To ne. Na příklad, až pojedete na tábor..."
"Táto, ty nás pustíš na skautský tábor!!"vykřikli jsme současně.

Tatínek zabafal z faječky:"Jestli si to zasloužíte. Tedy na táboře bude Máša 

skládat zkoušku mlčení."
"Tu nesloží!" vykřikl bratr,"brebentí jako tetka na trhu!" 
"Složím," trhla jsem uraženě ramenem. "Budu se trénovat!" 
"A já tě budu pokoušet! Heč!"

"Mimoto," pokračoval táta,"skautík si musí celých 14 hodin odříct jídlo a pití!" 

"Chachá - to zase nevydržíš ty!" smála jsem se bratrovi, který stále šmejdí 
kolem spíže nebo ledničky.
"Budu se cvičit!" řekl bratr hrdě. Právě sáhal po preclíku na stole, ale hned 

trhnul rukou a motal klubko dál.
"Pak je tu hlídka. Světluška nebo vlče hlídá sám tábor. Od 11 v noci do dvou 

do rána!"
Oba jsme se přikrčili. Jsme hrozně bázliví. Jednou jsem při bouřce zalezla 

pod postel a maminka mě ráno nemohla najít. Brácha se zamknul na záchodě 
a usnul tam.

"Buší to být?" ptal se bratr pohřebním hlasem.

"Jistě! Skaut se nebojí. Je ovšem také opatrný. Neznamená to, abyste běhali 

sami v noci po lese nebo po polích - to by mohlo špatně dopadnout. Až se na­
učíte judo nebo jiu jitsu..."
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"Ito patří také ke skautským zkouškám?" zeptal se bratr dychtivě.
"Myslím, že ne. Ale je to užitečné. Tak i slabé děvče přemůže silného muže." 

"Umíš to, tatínku?" zeptala jsem se důvěřivě.
"Samozřejmě. U policie je to nutné." Náš tatínek je totiž komisařem a chytá 

vrahy, zloděje, podvodníky a obchodníky omamnými jedy.
"Naučíš nás to, tati?" zajímal se bratr. Tatínek chvíli váhal a pak řekl, že 

je to dost těžké, ale něčemu nás naučí. Na něco jsme ještě noc mladí.

"A co musí ještě skaut umět?" ptal se bratr.
"Moc! Především je čistotný. Nejen ruce, ale i krk, nehty, nohy, zuby!" 

řekl otec významně. "Je zdvořilý a ochotný, má pořádek ve svých věcech, umí 

si zavázat sám boty, zná vlčácký pozdrav, jeho význam, heslo, slib a zákon 

vlčat. Ty jsi věřící, tedy musíš se umět modlit."
"To je buä lehké nebo se všechno naučíme v družině," mávl rukou bratr.
"Vlčatům se říká smečka," poučil ho otec. "Umíš kotrmelec?"

"Samozřejmě. I dozadu. V tělocviku jsem bezva - říkal to pan učitel!"
"A ošetřit ránu," dodala maminka."To vás naučím." Naše maminka byla zdra­
votní sestrou - dokonce na operačním sále, a to jsou šlechtičny mezi zdra­

votními sestrami, říkala babička.

"Uzly jste se učili?" ptal se tatínek.
"Něoo umím, ale všechny ne, "řekl bratr. "Naučím se všechny a ukážu je Máše.'1 

"Myslím, že skautík má podle znamení najít ukryté předměty. V lese. A naučit 
šnečku nové hře. A nové písničce. Ne ovšem odrhovačce."
Seděli jsme s bratrem jako na jehlách. Ale museli jsme pět přaden demotat. 

Když jsme konečně složili pět klubek mamince na stůl, vrhli jsme se do brat­

rova pokoje, já donesla dva kusy provazů a začali jsme trénovat uzly.

To by bylo, abychom nesložili skautské zkoušky na jedničku.1 Jsme totiž hroz­
ně ctižádostiví. Ale nyslím, že je to chyba, které se musíme odnaučit, 

chceme-li být správnými skauty.
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SLABŠÍ STROHÝ

KACÍME STROMY
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STOPOU SVĚTLUŠEK A  VLČAT:

KAŽDÝ MECHANIZMUS CHCE SVOJE

Aby auto spolehlivě sloužilo svému majiteli, 
musí o ně náležitě a svědomitě pečovat a ošetřovat 
je. Nemá-li někde uprostřed cesty zůstat stát, je 
třeba i včas doplnit benzínovou nádrž a olej.

Podobně je tomu i s námi. Abychom vydrželi 
všechny hry a závody, musíme dbát o správnou 
„údržbu“ našeho těla a správné doplňování „pa­
liva“.

wračo^^mi' ptíyťrť’«

KDO NÁM POMŮŽE?

LADE V REDAKCI OBŘÍZKY VŠECH 

ZÁKLADNÍCH UZLU.ALE NÁŠ REDAK­

ČNÍ ŠOTEK NÁM USTŘIHL JMÉNO, 

KTERÉ BYLO POD KAŽDZM UZLEM VY- 

TIŠTŽNO.POMŮŽETE NÁM ?

cč-2

VEJCE CHLEB CUKROVÍ SUSENF OVOCESYR

MASO MLE'ko CUKR MÁSLO COKOLADA ČERSTVĚ OVOCE ZELENINA



NA BUC MAMODOZOR

PÄR HVĚZDIČEK A MfiSÍČEK

TAM SHORA NA MNE ZÍRÄ, 

TU BYDLÍ STOPKA,TÄMHLE ČEK 

A TAM ZAS TRUBAČ JÍRA.

RADEK: ŘÍKADLA Z 
KCKARCVA FRO 
SVÍTÍ UČÍCÍ A 
VLČATA .

A3

R. K.



TRO V/ÍS ZAHALOVALA PÍ KM V OBRÁZEK 
A VAŠÍK ÚKOLEM JE NA NÍM NAJÍT 
NEjMÍN^ 40 VÍcí ci OioBt KTEŘÍ BA* 

^ŕNAjť NA PÍSME“ 
Mo „ s“(Na pit

PČÍDAVNA 
J M ťNA *

’ JAKO Na Pŕ.
,,«MTW KLO­
BOUK - neplatí' 
PRO ZAJl'MAVOiT- 
TťcH Věci' ATh., 

ZAČViJAjWcH nA
,£' JE NA OBROBKU 

přes zo .' kdo 
Z VAÍ JICH NAJDE 
NCJvťcE V*

VÁŽE

^4-

Kutilka



pro detektivy ~ amatéry:

PO&RY DETEK- 
rv HOiľ Hi'?

PRVNl' WE 
. ObRÍ pOŽO- 
KĎVACi TA- 
LENr. 
PROHLE'DMI U 
SWSWÍ WA 
oWiKY * 
zjivn/n* 
V^iM SE OD 
SEtE UI Si ! 
ZJISTÍŠ SI 
TAK, ó AKÝ PO­
ZOROVACÍ TA­
LENT MAC A 

^Yl-li BYS 
dobrým 
detektivem.

BRATR. RADEK ?Ro VÁS NAPSAL A 
SESTRA SťbPKA ILUSTROVALA NAPÍNA­
VÝ ROmXN 2 TXBoRA SVĚTLUŠEK 
A VLČAT.KTERÝ SE JMENUJE :

TÁBOR
BUBÁKŮ

TENTO ROMÁN ZAČNEME OTIS­
KOVAT na pokračovaní ji/ 
v PRa/TÍM ČÍSLE LUCERNIČKY *
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Pepíku, Pepíku, 
copak dála babka? 
Sedí doma na peci 
a strouhá ti jabka.

Jak Vávra měnil 
až vyměnil
Č
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L//rtJŽg»‘<^ /^**^>*^ zä^c^J^T" aAy /&■£&€'&' z>K*^, rf

Ten nil Pavel, 
to ja ko«, 
ztratil boty, 
chodí bos.

^.7.



V posypávání buchet se pokrajuje v následujících 
slokách : sáném,makám,tvarohém,UikuládĎ,cibébama, 
mrkvijá,erteplama,povidlama,jabkama,pamprnyklem atd 
(až do úplného zblbnutí,nebo až al to předzpívající 
i .sbor úplné popletou I .Nezapomnět střídat sbor a 
sálo

NEŽAPOlWu JSTE 
JE^ré na „sevewxis” 
A NA wKOHV<RoMě %” 
OBUbENoo HANÁC- 
koo tfSNHČW„NA 
Té NAť/ HANé“ *:

V OSLA^Ti HOLANDE 
JI ^PtVAJl CkORo 
NA KA^oé své 
SCMogCE •

Na té naši Hané...

‘Na té naši Ha - né , pééé bochte 
sa - mé

sérém sérém makém

sérém ' s6 tam nose- pá -né

£-8-
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Skautská prakse
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DÍVČÍ HLÍDKA

 Veliká je radost z tvoření ... Jiní si možná ne-
 chají předkládat vybrané pokrmy a budou přebývat v 

přepychových .otelích, nám je však dobře pod stanem, 
který jsme si sami postav li, ve dřevěném domeěku - podsadě, kte­
rou jsme si sami sbili, v tee-pee, které jsme sami ušili; a kterak 
nám chutnaly pokrmy, které jsme si sami ukuchtili a mnozí jedli i 
lžícemi, které si sami vyřezali a z misek, které si sami zhotovi­
li ... A na té zábavné pouti, kdy si své potřeby pokud možno neku­
pujeme, ale sami zhotovujeme, dáme vám dnes nový tip: do klubovny, 
na návštěvy, na cesty, na klouzání po parketách, ba, možná že i na 
dárek /!/ si snadno, rychle a téměř zdarma můžete pořídit lehoučké, 
teplé a trvanlivé bačkůrky. Jediné vydání: převelice tlustý háček 
na háčkování, č.6. Dále budete potřebovat nůžky a novinový papír, 
na který budete shromažďovat odpadky a smetí a - to hlavní: staré 
nylonové punčochy či punčocháče. Kolik? Inu, spoustu - dvacet, pa­
desát -čím více, tím lépe. Poproste maminku, aby nevyhazovala sta­
ré punčocháče; oběhněte sousedy, známé, tetičky, babičky. Pro dne­
šek tedy zahájíme honbu za materiálem: zachráníme staré punčocháče 
před jistou záhubou v popelnici a dáme jim nový smysl života ... 
Jak, o tom se poradíme příště. A kluci, až sem, mohou spolupraco­
vat, proč ne? Pirélka

CO NÁS SPOJUJE
Honzík Vydrů byl student z Vysočan. Vyjel si na výlet za strý­

cem do Vyškova. Strýc ho přivítal a teta, jako obvykle, mu vykázala 
pokojík v podkroví.Celý den sem pražilo slunce, bylo tu jako ve vý­
hni. Honzík nemohl usnout.Díval se vikýřem k sousedovic vile. Dole 
voněly růže, některé byly již rozvité. Po zdi se vinulo víno.Z lesa 
bylo slyšet houkání výra.Nad vížkou kostela vyšel měsíc. Vtom se 
zdvihl vítr a bylo cítit zápach ohně.Honzík vyběhl k vile a bez ve­
likých cavyků vyrazil okenní tabulku.V hale uviděl hasící přístroj 
viset na stěně.Ztropil povyk a jal se hasit.Obyvatelé vily vyběhli 
z pokojů, venku poděšeně vyli psi.Ukázalo se, že požár zavinila 
Hanka, to jedenáctileté vyžle, které si večer při svíčce četlo taj­
ně v Tam-tamu...

Tak takovouhle báchorku jsme si na vás vymysleli, abychom vám 
^ipomněli některá stará vyňatá slova a naučili vás novým: vydra, 
výheň, povyk. Patří sem i jména vlastní:Vysočany, Vyškov. Zkuste si 
tečí diktát: dejte tohle povídání někomu jinému a pište podle diktátu!
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Křížovla  SKAUTSKÁ

Vodorovně
1. Uklouznutí ; Svaz vysokoškolského stu­
dentstva. 2. Vedl družinu Sov na Nord- 
jambu 75 ; trnovník. 3. Osada v Engadinu.
4. Příbytek "nejseveroameričtějších" In­
diánů ; drama Karla Čapka. 5. Mluví ne­
pravdu v přesmyčce ; doba s přehozeným 
háčkem ; písmeno .. 6. Písmena —.-/.— ;

domorodý kouzelník.
Svi sie
a/ Výtah /z**/, b/ Vedl družinu Lišek na Nordjambu 75« c/ Písmena 
-.—/-•/.-.. ; bor s hádkem, d/ součást větrovky, e/ Předložka ; 
spisovatel populárně vědeckých/např.archeologických/ knih /K^C/. 
f/ Romantický potok v Engadinu fon. g/ Řeka v Engadinu, na níž byl 
letní tábor družiny Sov fon.

Sestrojil Rorýs
Za správné vyluštění si přej :                         O Kazetu "Skautské písničky"

O Skautskou příručku 
D Poštovní známky

TULÁCI
Jan Schneider

V mých žilách hřebci červení 
dali se v prudký cval 
Neklid je divné spřežení 
Tulácký bič ve mně zapráskal 
A tak jdu světem nazdařbůh 
S úsměvem míjím milníky tváří 
Asi jsem překročil bludný kruh, 
který tam doma kreslili lháři 
Kreslili a říkali 
pozor 
za touhle hranicí 
už není nic co bys měl znát 
A všéchny mapy zasedli zadnicí 
Je mi jich líto 
Musím se smát

"Jak číst ohňostroje"
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Jestřáb:
FILATELISTICKÉ

OKÉNKO

červen Grenada k 5o. výročí založení skautingu pro dívky.
Známky se skautským námětem vychází již tak dlouho jako 

skauting existuje. První vydání či známky jsou z r.l9oo z Mafe- 
kingu /dějiště Burské války/, kde je vyobrazen Baden Powell. 
Ale opravdu první skautské známky v pravém slova smyslu jsou 
známky českých skautů z r.l91S.

A nyní vám budu psát, které státy podle abecedy co vydaly 
a také ceny /ty se samozřejmě mění/ : 
Afghanistan 
1961 ,re prospěch skautek Fr. 5,5o

" aršík Ze,—
1962 Ve prospěch skautek 4,50 Pokračování

Maše filatelistické okénko zaujalo krajanku UDATNOU. 
Píše " ... spolupracuji s několika mezinárodními kluby a pro míst­
ní zájemce vyřizuji chyběnky a zajišťuji novinkovou službu, jakých­
koliv motivů, zemí a to čisté i ražené’ známky ... Nemusíte psát 
do zámoří a td., což jednotlivce stojí více jak na poštovném, 
tak na čase, nebot nemá každý katalog a čísla ..."

T.č. má paní Udatná na skladě jednu mimoskautskou lahůd­
ku : Pražské Jezulátko, vydané v prosinci v Lichtenštejnu s ra­
zítkem dne vydání. Objednat možno přes nás /hromadně se slevou/.

ODBORKA PRO SKAUTY A SKAUTKY ODBORKA PRO SKAUTY A SKAUTKY ODBORKA

Hudebník

Má dle možnosti vlastní hudební nástroj. Vý­
hodou je, je-li lehce přenosný.

Dovede zahrát : hymnu, snazší skladbu z lis­
tu, zpaměti bezvadně lo písní národních, 5 skauts­
kých., 5 pochodových a alespoň J písně k tanci.

Zná přední skladatele a jejich díla.
Dovede vybrat vhodné písně .k táboráku, na besídku, na veřejné vy­
stoupení 3 pod.

III.
V r.1976 bylo vydáno :

28:. IV, Bolivie k 6c. výročí zal.skautek
lo. V. Korea k 3o. "

SVERIGE 90
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2. Týden už po moři běží Trpjstěžník Jižní Kříž, 
vlny se do nebe věží, lod konci blíž je a blíž. 
Kapitán po schodech stoupá, mrtvý a strašlivý muž, 
jak by žil, v bocích se houpá: Jíme, dí, skončeme už! 
Tys vždy mi věrný byl a stokrát pro mě jsi se bil, 
já jako bratra měl jsem Tě rád.
Když rány třeskaly a muži mrtvi padali, 
Ty s Jíme u kormidla zůstal stát. 
Pust kormidlo, Jíme, tea spolu se bijme, 
už dost dlouho dole Jsem spal!
Na zádi leží muž, v prsou mu trčí vlastní nůž,  
kýl lodi tříští se o hroty skal... 

Uzávěrka únorového čísla pro příspěvky je v pátek,5.II.1977!!

Redakční kruh Tam-tamu : Cookie,Pirátka a spol.
Předplatné činí pro čtenáře z CH Fr 14,-, z ostatní Evropy DM 15,-
Bankovní spojení : ze z4moří * 8,~

Schweizerisohe Volksbank Murten,Konto 30/10771/33- Tschechoslowa­
kische Pfadfinder. Postscheckkonto banky 17-988 Fribourg /Schweiz/. 
Čtenáři z Německa mohou použít též konta v BRD :
Rüsselsheimer Volksbank,BLZ 500 930 00 , 6090 Rüsselsheim, 
Kto.Nr.200845.02 Tschechoslowakische Pfadfinder i.d.BRD.

Došlé vánoční a novoroční pozdravy:
Fousek z Kanady , Aquila , Kantonální vedení curyšských skautů, 
Mme Cuendet , Halouzkovi z USA, oddíly z Bavorska a Frankfurtu.

??? ??? Kdo nám vyřeší hospodářský probléc z Kozí louky ??? ???

2 Jedna a půl slepice snesla za jeden a půl dne jedno Q 
a půl vejce.Kolik vajec sneslo šest slepic za týden ? 
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Verhand der
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Pfadfinder in der Schweiz.

JIŽNÍ KŘÍŽ

í. Tři dny už po moři bloudí trojstěžník Jižní Kříž, tři dny jí“ 
z Kapitán v kajutě le-ží, na prsou zčernalou krev,Jižní Kříž

■f zmítají proudy, záhubě blíž je a blíž * Já vždy mu věrný
2. Sílené běží, drsně zní opilý — zpěvtAKdyž rány třeska-

<byl a stokrát pro něho se bil a jako bra-tra měl jsem ho rád. 
21y a mu-ži mrtvi pa-da-li,já u kormidla mlčky zůstal stát.

Já chránil svou kůži, když bili se muži,co do konce zůstali s ním.

>Teď kompas před sebou lož řídím vichřicí a tmou, já starý

Druhá sloka uvnitř...kormidelník,zrádce jím! '


